Физика 11 класс
Магнитное поле.

Задача 1.
[image: image1.wmf]I1  и  I2  - сила тока в двух параллельных проводниках, расстояние между которыми   R  .  L   –  длина проводников. В1  и В2  - магнитная индукция магнитных полей на расстоянии    R   от соответствующих проводников.  F   – сила взаимодействия проводников. (  
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	№ 
	I1, А
	I2, А
	R, см
	L, см
	B1, мкТл
	B2, мкТл
	F, мкН
	Напр. тока.
	Напр. сил.

	1
	2
	3
	4
	50
	?
	?
	?
	Сонапр.
	?

	2
	1
	?
	10
	?
	?
	10
	2
	?
	Отталк.

	3
	?
	10
	5
	40
	8
	?
	?
	Противоп.
	?

	4
	4
	8
	?
	?
	12
	?
	10
	?
	Прит.

	5
	?
	?
	3
	20
	10
	8
	?
	Сонапр.
	?


Задача 2. Проводник длиной  L  , по которому течет ток  I  помещен в магнитное поле с индукцией  B   . Под действием силы Ампера FA  он перемещается на расстояние Х, при этом поле совершает работу А. (I 
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	№
	L, см
	I, А
	B, Тл
	FA, Н
	X,  см
	A, Дж

	1
	20
	?
	10
	2
	5
	?

	2
	?
	1
	1,5
	3
	?
	0,1

	3
	10
	5
	2
	?
	?
	0,05

	4
	5
	0,5
	1,2
	?
	?
	0,02

	5
	?
	1,2
	2
	4
	50
	?


Задача 3. В магнитное поле с индукцией  B   влетает заряженная частица с массой  m  и зарядом  q  . Под действием силы Лоренца  FЛ  она описывает окружность радиусом R  . Скорость частицы   V .

	№
	
B, Тл
	m
	q
	FЛ , пН
	R, см
	V, Мм/с

	1
	0.5
	mp
	е
	?
	?
	6

	2
	4
	me
	?
	6,4
	?
	10

	3
	?
	?
	е
	1,6
	5,2
	5

	4
	3
	4mp
	?
	?
	4,2
	6

	5
	?
	me
	е
	1,2
	?
	4


Задача 4. По прямоугольной рамке течет ток  I  . Длина рамки  L  , ширина   d  . Рамка помещена в магнитное поле с индукцией  В  . На рамку действует вращающий момент пары сил  М  .

	№
	I, А
	L, см
	d, см
	B, Тл
	M, мН·м

	1
	?
	8
	5
	0,2
	4

	2
	2
	10
	?
	0,5
	10

	3
	0,2
	5
	6
	1
	?

	4
	1
	?
	5
	0,8
	4

	5
	?
	10
	15
	0,4
	5


Задача 5. Проводник длиной  L  и массой  m   , по которому течет ток  I  помещен в магнитное поле с индукцией  В  . Проводник подвешен на невесомых нитях. Натяжение нитей равно нулю.

	№
	L, см
	m, г
	I, А
	B, Тл
	Напр. тока
	Напр. ВМИ

	1
	10
	5
	?
	0,5
	направо
	?

	2
	20
	?
	1
	0,1
	?
	от нас

	3
	?
	1,4
	2,8
	2
	налево
	?

	4
	50
	20
	2
	?
	?
	к нам

	5
	30
	7
	?
	2,1
	направо
	?


Задача 6. По проводнику течет ток  I  . магнитная индукция на расстоянии  R  от него равна  В0  в вакууме и  В  в веществе с магнитной проницаемостью 
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.

	№
	I, А
	R, см
	B0, мкТл
	B, мкТл
	
[image: image7.wmf]m



	1
	0,2
	?
	?
	1,2
	400

	2
	0,1
	?
	4
	?
	500

	3
	1
	5
	?
	?
	600

	4
	?
	10
	?
	2,8
	700

	5
	0,5
	?
	2
	?
	800


Электромагнитная индукция.

Задача 1. Катушка площадью  S  помещена в магнитное поле, магнитная индукция которого изменяется за время  ∆t  от  В1  до  В2  . Сопротивление катушки R  , ЭДС индукции  εi  , сила тока в катушке  I  , заряд прошедший через сечение проводника  q  , число витков в катушке  N .

	№ 
	S , см2 
	∆t , мс
	В1, мТл
	В2, мТл
	R, Ом
	I , А 
	q , мкКл
	εi , мВ
	N

	1
	100
	3
	1,8
	1,5
	?
	2
	?
	?
	10

	2
	50
	2
	2
	?
	0,15
	?
	?
	4
	20

	3
	50
	0,1
	3
	2
	?
	?
	2
	100
	?

	4
	?
	1
	5
	3
	2
	?
	4
	5
	?


Задача 2. В магнитное поле с индукцией  В  помещена  П-образная рамка. Вдоль ее параллельных сторон перемещается проводник длиной  l  со скоростью V. Сила тока в рамке  I  , ЭДС индукции  εi  , сопротивление рамки  R .

	№ 
	В, мТл
	l, см
	V, см/с
	I, мА
	εi, мкВ
	R, Ом

	1
	5
	20
	?
	?
	10
	4

	2
	?
	5
	1
	1
	15
	?

	3
	3
	10
	5
	?
	?
	2

	4
	15
	?
	10
	0,5
	5
	?

	5
	4
	6
	?
	2
	12
	?


Задача 3. Энергия магнитного поля катушки  WB1  при силе тока  I1  . Индуктивность катушки  L  . Сила тока в катушке изменяется за время  ∆t  от  I1  до  I2  , при этом возникает ЭДС самоиндукции  εiS  .

	№ 
	WB1, Дж
	L, Гн
	∆t , с
	I1, А
	I2, А
	εiS , В 

	1
	1,25
	5
	0,5
	?
	1,2
	?

	2
	4
	?
	?
	2
	3
	1,5

	3
	6
	2
	?
	?
	1,5
	2

	4
	?
	10
	2
	0,6
	1
	?

	5
	2
	?
	1
	1
	1,5
	?


Электромагнитные колебания.

Задача 1. Колебательный контур состоит из катушки индуктивностью  L  и конденсатора емкостью  C  . Период колебаний в контуре равен  Т  , частота колебаний  ν  . Максимальные значения силы тока в цепи, напряжения и заряда на конденсаторе равны соответственно  Im  ,  Um  и  qm  . Максимальные значения энергии электрического и магнитного поля равны  WEm  и  WBm  .

	№
	L, мГн
	C, мкФ
	Т, с
	ν , Гц
	Im, А
	Um, В
	qm, Кл
	WEm, Дж
	WBm, Дж

	1
	?
	5
	9·10-4
	?
	?
	200
	?
	?
	?

	2
	2
	?
	?
	?
	?
	?
	0,02
	20
	?

	3
	9
	40
	?
	?
	5
	?
	?
	?
	?

	4
	?
	?
	?
	?
	0,1
	150
	?
	?
	0,06

	5
	?
	?
	?
	?
	2
	300
	6·10-4
	?
	?


Задача 2. Уравнение зависимости заряда на обкладках конденсатора колебательного контура от времени имеет вид: q = qmcos(ω0t) ; где  q  - заряд в момент времени  t  ,  qm  - максимальный заряд,  ω0  - циклическая частота колебаний. Максимальная сила тока в цепи  Im  , период колебаний  Т  , Зависимость силы тока в контуре от времени описывается уравнением  I(t)  .

	№
	qm, Кл
	q, Кл
	ω0, Гц
	t, с
	Im, А
	Т, с
	I(t)

	1
	1,4
	-0,7
	?
	5
	?
	?
	?

	2
	10
	?
	?
	10
	?
	20
	?

	3
	?
	20
	?
	10
	?
	5
	?

	4
	?
	10
	0,628
	?
	6,28
	?
	?

	5
	?
	-15
	?
	2
	?
	4
	?


Задача 3. Прямоугольная рамка площадью  S  , имеющая  N  витков вращается в магнитном поле с индукцией  В  с частотой  ω0  . В рамке наводится ЭДС индукции, максимальное значение которой равно  εim  .
	№
	S, см2
	N
	В, Тл
	ω0, Гц
	εim, В

	1
	100
	10
	0,5
	?
	6,28

	2
	?
	200
	1,5
	100
	30

	3
	50
	100
	2
	314
	?

	4
	20
	?
	1,6
	3
	320

	5
	10
	300
	?
	10
	150


Задача 4. Колебательный контур состоит из конденсатора емкостью  С  и катушки индуктивностью  L  , частота переменного тока в цепи  ω  . Активное сопротивление в цепи  R  , индуктивное  XL  , емкостное  XC  , полное  Z  . Максимальное значение силы тока  Im  , напряжения  Um  , резонансная частота  ωp .

	№
	С, мкФ
	L, мГн
	ω, Гц
	XL, Ом
	XC, Ом
	R, Ом
	Z, Ом
	Im, А
	Um, В
	ωp, Гц

	1
	5
	10
	50
	?
	?
	2
	?
	1
	?
	?

	2
	2
	?
	10
	?
	?
	1
	?
	0,5
	?
	200

	3
	?
	?
	100
	5
	2
	?
	5
	?
	200
	?

	4
	?
	?
	300
	7
	1
	?
	?
	0,2
	5
	?

	5
	6
	?
	?
	12
	?
	12
	13
	0,5
	?
	?


Задача 5. Действующие значения напряжения и силы тока в цепи  Iд  и  Uд  ; максимальные значения -  Im  и  Um  . Выделяющаяся за время  ∆t  энергия равна  Q  , мощность  Р .

	№
	Iд, А
	Uд, В
	Im, А
	Um, В
	Q, Дж
	∆t, с
	Р, Вт

	1
	?
	220
	5
	?
	?
	20
	?

	2
	0,1
	?
	?
	?
	50
	?
	20

	3
	?
	36
	?
	?
	720
	?
	60

	4
	?
	?
	0,14
	380
	?
	100
	?

	5
	2
	400
	?
	?
	1600
	?
	?


Задача 6. Первичная обмотка трансформатора имеет  N1  витков, вторичная -  N2 . Напряжение на первичной обмотке  U1  , на вторичной -  U2 . Коэффициент трансформации -  к .
	№
	N1
	N2
	U1, В
	U2, В
	к

	1
	2000
	?
	380
	5000
	?

	2
	?
	100
	?
	80
	0,4

	3
	500
	2000
	640
	?
	?

	4
	100
	?
	?
	220
	10

	5
	?
	500
	380
	140
	?


Электромагнитные волны.

Задача 1. Колебательный контур состоит из конденсатора емкостью  С  и катушки индуктивностью  L  . Частота колебаний  ν , период  Т , длина излучаемой волны  λ .

	№ варианта
	L, мГн
	С, пФ
	ν, МГц
	Т, мкс
	λ, м

	1
	?
	50
	?
	3,14
	?

	2
	20
	?
	0,26
	?
	?

	3
	40
	9
	?
	?
	?

	4
	?
	36
	?
	?
	1130,4

	5
	5
	?
	?
	?
	376,8


Задача 2. Колебательный контур состоит из катушки индуктивностью  L  и конденсатора. Конденсатор состоящий из пластин площадью  S  , расстояние между которыми можно изменять, заполнен диэлектриком проницаемостью  ε  . При расстоянии между пластинами  d1  колебательный контур излучает длину волны  λ1  , а при расстоянии  d2  -  длину волны  λ2  .

	№
	S, см2
	d1, мм
	d2, мм
	ε
	L, мГн
	λ1, м
	λ2, м

	1
	5
	2
	?
	3
	?
	306
	216

	2
	?
	3
	9
	1,5
	4
	250
	?

	3
	20
	10
	12
	?
	3
	?
	153

	4
	10
	5
	3
	2
	9
	?
	?

	5
	24
	?
	6
	2,5
	?
	250
	177


Задача 3. Два колебательных контура настроены в резонанс. Параметры катушки и конденсатора первого контура -  С1  и  L1  , второго -  С2  и  L2  .
	№ 
	L1, мГн
	С1, мкФ
	L2, мГн
	С2, мкФ

	1
	4
	6
	8
	?

	2
	2
	?
	10
	5

	3
	4
	9
	?
	6

	4
	?
	7
	6
	3

	5
	10
	?
	12
	18


Задача 4. Радиосигнал, пущенный на расстояние  S1  вернулся через время  t1 , а радиосигнал пущенный на расстояние  S2  вернулся через время  t2 .

	№ 
	t1, мс
	S1, км
	t2, мс
	S2, км

	1
	3
	?
	?
	70

	2
	?
	30
	5
	?

	3
	2,5
	?
	0,5
	?

	4
	?
	20
	?
	30

	5
	1
	?
	?
	100


Задача 5. Частота следования импульсов, посылаемых радиолокатором  ν  . Длительность одного импульса  ∆t0  . Наибольшее расстояние, на котором радиолокатор может обнаружить цель -  Smax  , наименьшее -  Smin .

	№ 
	ν, Гц
	∆t0 , мкс
	Smax, км
	Smin, км

	1
	?
	?
	200
	0,4

	2
	1800
	?
	?
	0,5

	3
	2000
	2
	?
	?

	4
	?
	0,9
	100
	?

	5
	1500
	?
	?
	0,2


Задача 6. Высота приемной радиовышки  h1  , передающей -  h2  . Расстояние уверенного приема -  S  .
	№ варианта
	h1, м
	h2, м
	S, км

	1
	100
	?
	16

	2
	50
	60
	?

	3
	?
	20
	10

	4
	30
	60
	?

	5
	150
	?
	200


Геометрическая оптика.

Задача 1. Фокусное расстояние линзы  F  , оптическая сила  D  , увеличение  Г  . Предмет высотой  h  помещен на расстоянии  d  от линзы. Полученное изображение высотой  H  находится на расстоянии  f  от линзы.

	№ 
	F, см
	D, дптр
	Г
	h, см
	d, см
	H, см
	f, см

	1
	5
	?
	3
	2
	?
	?
	?

	2
	?
	?
	?
	1,2
	60
	6
	?

	3
	?
	?
	5
	?
	?
	15
	50

	4
	?
	2
	?
	3
	70
	?
	?

	5
	30
	?
	?
	2
	20
	?
	?


Задача 2. Длина тени от предмета высотой  h1  -  l1  , а от предмета высотой  h2  -  l2 .

	№ 
	h1, м
	l1, м
	h2, м
	l2, м

	1
	3
	15
	?
	20

	2
	8
	?
	30
	5

	3
	?
	5
	7
	20

	4
	1,5
	?
	1,8
	2,4

	5
	3,2
	16
	?
	10


Задача 3. Уличный фонарь висит на высоте  h1  . Длина тени от шеста высотой  h2 , установленного на расстоянии  x  от фонаря равна  l .

	№ 
	h1, м
	h2, м
	x, м
	l, м

	1
	3
	?
	3
	2

	2
	?
	0,6
	2,4
	3

	3
	2,5
	1
	?
	1,5

	4
	5
	1,5
	2
	?

	5
	3
	?
	1,5
	2,4


Задача 4. Луч света переходит из воздуха в среду с показателем преломления  n . Угол падения равен  α , угол преломления -  β  . Скорость света в среде - V.

	№ 
	n
	α
	β
	V, 
[image: image8.wmf]´

108м/с

	1
	?
	?
	20
	2,5

	2
	2,1
	45
	?
	?

	3
	?
	30
	?
	1,7

	4
	?
	60
	55
	?

	5
	1,3
	40
	?
	?


Задача 5. Луч света переходит из среды с показателем преломления  n  в воздух. Угол падения равен  α  , угол преломления -  β  . При угле падения  α0  луч света не выйдет из начальной среды.

	№ 
	n
	α
	β
	α0

	1
	1,36
	30
	?
	?

	2
	?
	40
	?
	45

	3
	1.5
	?
	15
	?

	4
	?
	?
	45
	47

	5
	1,31
	45
	?
	?


	Задача 6. 
	Луч света проходит сквозь плоскопараллельную стеклянную пластинку (n = 1,5) толщиной  d . При этом он смещается на расстояние  х . Угол падения  α  , угол преломления  β  .
	[image: image9.png]N






	№ 
	d, см
	х, см
	α
	β

	1
	5
	?
	30
	?

	2
	?
	2
	?
	35

	3
	?
	1,5
	45
	?

	4
	6
	?
	?
	30

	5
	4
	?
	40
	?


Световые волны, их свойства.

Задача 1. Длина световой волны в вакууме равна  λ0  , а в веществе с показателем преломления  n  -  λ  . Скорость волны в веществе  V  , частота волны  ν  .

	№ 
	λ0, нм
	λ, нм
	ν, 
[image: image10.wmf]´

1014Гц
	V, 
[image: image11.wmf]´

108 м/с
	n  
	цвет

	1
	?
	400
	?
	2,2
	?
	?

	2
	500
	?
	?
	?
	1,33
	?

	3
	?
	?
	5
	?
	1,4
	?

	4
	700
	?
	?
	2,4
	?
	?

	5
	?
	380
	?
	?
	1,5
	?


Задача 2. Две когерентные световые волны длиной  λ  приходят в некоторую точку пространства с разностью хода  ∆d  . В результате интерференции наблюдается  max(min) . к – целое число.

	№ 
	λ, нм
	∆d, мкм
	к
	max(min)

	1
	450
	?
	2
	min

	2
	?
	6
	3
	max

	3
	700
	21
	?
	?

	4
	600
	?
	1
	min

	5
	550
	?
	3
	max


Задача 3. Два источника белого света находятся на расстоянии  d  друг от друга. На расстоянии  l  от них расположен экран, на котором наблюдается интерференционная картина. n-й  максимум (минимум) лучей с длиной волны  λ  наблюдается на расстоянии  a  от центра экрана.
	№ 
	d, мм
	l , м
	λ, нм
	a, мм
	n
	max(min)

	1
	?
	1,2
	500
	2
	1
	max

	2
	2
	2,5
	?
	4
	5
	min

	3
	2
	?
	550
	3
	2
	max

	4
	4
	1,4
	700
	?
	2
	min

	5
	2
	2
	600
	3,6
	?
	?


Задача 4. Пластинка, сделанная из материала с показателем преломления  n  освещается перпендикулярно поверхности светом с длиной волны  λ0 . Если толщина пластинки  h1  , то она в отраженном свете кажется черной, а если толщина  h2  ,то пластинка кажется соответствующего цвета. (Разность хода минимально возможная.)

	№ 
	n
	λ0, нм
	h1, мкм
	h 2, мкм

	1
	1,5
	600
	?
	?

	2
	1,54
	?
	0,24
	?

	3
	1,33
	530
	?
	?

	4
	?
	650
	0,19
	?

	5
	1,7
	490
	?
	?


Задача 5. На дифракционную решетку с периодом  d  падает свет длиной волны  λ  . кй максимум наблюдается на расстоянии  а  от центра решетки под углом  φ  . Наибольший порядок спектра кmax . Расстояние до экрана  l  .
	№ 
	d, мм
	λ, нм
	к
	а, см
	sin φ
	кmax
	l ,м

	1
	0,001
	?
	1
	?
	?
	2
	1,2

	2
	?
	600
	2
	0,3
	?
	20
	?

	3
	0,005
	?
	4
	15
	?
	?
	0,62

	4
	?
	550
	?
	10
	0,17
	18
	?

	5
	0.01
	500
	4
	?
	?
	?
	2


Задача 6. Периоды двух дифракционных решеток равны  d1  и  d2 . При пропускании через них света с одной и той же длиной волны они дают спектры шириной  a1  и  a2  соответственно.
	№ 
	d1,  мм
	d2,  мм
	a1, см
	a2, см

	1
	?
	0,01
	20
	12

	2
	0,005
	?
	5
	14

	3
	0,02
	0,002
	?
	10

	4
	0,0025
	0,003
	3,5
	?

	5
	?
	0,0001
	5
	20


Элементы теории относительности.

Задача 1. Две частицы, имеющие скорости  V 1  и  V 2  сближаются. Скорость сближения частиц равна  V p  с точки зрения релятивистской механики и  V k  с точки зрения классической механики.

	№ 
	V 1
	V 2
	V к
	V р

	1
	0,5с
	0,7с
	?
	?

	2
	?
	0,3с
	1,2с
	?

	3
	0,6с
	?
	1,5с
	?

	4
	0,8с
	0,3с
	?
	?

	5
	?
	0,5с
	1,1с
	?


Задача 2. Масса покоя частицы  m0  , скорость движения -  V  , энергия покоя -  E0  , полная энергия -  E  , импульс -  P .

	№ 
	m0, г
	V
	E0, 
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	P, 
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	E, 
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	1
	12
	0,8с
	?
	?
	?

	2
	?
	0,5с
	5
	?
	?

	3
	5
	0,6с
	?
	?
	?

	4
	?
	?
	3,6
	1600
	?

	5
	10
	0,9с
	?
	?
	?


Задача 3. В космическом корабле, движущемся со скоростью  V  находится куб со стороной  а  . Объем куба по измерениям космонавта равен  V0  , по измерениям внешнего наблюдателя -  V .

	№ 
	V
	а, м
	V0, м3
	V, м3

	1
	0,5с
	?
	1
	?

	2
	0,9с
	0,5
	?
	?

	3
	?
	1
	?
	0,6

	4
	?
	?
	8
	4,8

	5
	0,6с
	?
	27
	?


Задача 4. Один из братьев-близнецов отправляется в космическое путешествие и находится в полете по своим часам  t0  лет. По часам оставшегося на Земле брата проходит  t  лет. Скорость корабля  V  , разница в возрасте близнецов при возвращении первого  ∆t  .

	№ 
	t0, годы
	t, годы
	V
	∆t, годы

	1
	5
	?
	0,9с
	?

	2
	2
	10
	?
	?

	3
	?
	80
	?
	70

	4
	?
	50
	0,8с
	?


Световые кванты. Фотоэффект.

Задача 1. Длина волны света  λ  , частота  ν  , масса фотона  mf  , импульс  Pf  , энергия  Ef  .

	№ 
	λ, нм
	ν, Гц
	mf
	Pf,  
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	Ef, Дж

	1
	?
	?
	me
	?
	?

	2
	?
	5·1014
	?
	?
	?

	3
	600
	?
	?
	?
	?

	4
	?
	?
	?
	?
	6,4·10-19

	5
	?
	?
	?
	1,2·10-27
	?


Задача 2. Работа выхода электронов с поверхности металла равна  Ав . Металл облучается светом с длиной волны  λ  и частотой  ν  . Скорость электронов выбитых с поверхности металла  V  . Красная граница  λк  .

	№ 
	Ав, эВ
	λ , нм
	ν  , ×1015Гц
	V, Мм/с
	λк , нм

	1
	4,3
	200
	?
	?
	?

	2
	?
	?
	?
	0,5
	280

	3
	2,2
	?
	?
	1
	?

	4
	?
	250
	?
	?
	309

	5
	?
	?
	1,25
	?
	326


Задача 3. Задерживающая разность потенциалов в опыте по фотоэффекту равна Uз . Скорость фотоэлектронов  V  , энергия -  E  .

	№ 
	Uз, В
	V, Мм/с
	E, ×10-19Дж

	1
	3
	?
	?

	2
	?
	1,8
	?

	3
	?
	?
	6,4

	4
	9
	?
	?

	5
	?
	3
	?


Задача 4. Работа выхода электронов с поверхности металла  Ав  , задерживающая разность потенциалов  Uз , частота падающего света  ν  , масса фотонов  mf  .

	№ 
	Ав, эВ
	Uз, В
	ν  , ×1015Гц
	mf , ×10-35 кг

	1
	4
	3,2
	?
	?

	2
	?
	4,5
	?
	1,17

	3
	4,4
	?
	1,5
	?

	4
	?
	6
	2,4
	?

	5
	4,3
	?
	2,17
	?


Задача 5. Частота света  ν  , длина волны  λ  , концентрация фотонов  n  , давление света  p .

	№ 
	ν  , ×1015Гц
	λ , нм
	n, ×105
	p, ×10-14 Па
	поверхность

	1
	?
	500
	0,2
	?
	Белая

	2
	1,3
	?
	1
	?
	Черная

	3
	2
	?
	3
	39,6
	?

	4
	?
	650
	0,5
	?
	Белая

	5
	1,5
	?
	?
	4
	Черная


Задача 6. При торможении электронов, проходящих разность потенциалов  U  образуется рентгеновское излучение с частотой  ν  , и длиной волны  λ .

	№ 
	U, кВ
	ν  , ×1018Гц
	λ , нм

	1
	20
	?
	?

	2
	?
	?
	0,1

	3
	?
	2
	?

	4
	50
	?
	?

	5
	?
	?
	0,3


Атом. Излучение атома.

Задача 1. Энергия электрона на n энергетическом уровне равна  En , радиус орбиты равен  rn , энергия ионизации Ei . Частота света, необходимая для ионизации атома  νi , длина волны света λi .

	№ 
	n
	En, эВ
	rn, 10-10м
	Ei, эВ
	νi, 1014 Гц
	λi, нм

	1
	5
	?
	?
	?
	?
	?

	2
	?
	?
	?
	3,4
	?
	?

	3
	?
	?
	0,5
	?
	?
	?

	4
	?
	-0,38
	?
	?
	?
	?

	5
	2
	?
	?
	?
	?
	?


Задача 2. Электрон переходит в атоме с орбиты n1  на орбиту  n2 , при этом излучается квант света с частотой ν и  длиной волны λ . Возникнет ли фотоэффект на металле при облучении его светом с такой длиной волны?

	№ 
	n1
	n2
	ν, 1015 Гц
	λ, нм
	Ав, эВ
	ФЭ(да/нет)

	1
	3
	2
	?
	?
	4,25
	?

	2
	2
	1
	?
	?
	4,3
	?

	3
	3
	4
	?
	?
	1,81
	?

	4
	2
	4
	?
	?
	2,2
	?

	5
	4
	1
	?
	?
	4
	?


Задача 3. Электрон находится на n  энергетическом уровне. Частота обращения электрона в атоме  ν , период обращения  T .

	№ 
	n
	ν, 1015 Гц
	Т, 10-14 с

	1
	2
	?
	?

	2
	5
	?
	?

	3
	4
	?
	?

	4
	1
	?
	?

	5
	3
	?
	?


Задача 4. В опыте Резерфорда  α -частица имеет скорость  V . Минимальное расстояние, на которое она подходит к ядру атома равно R  .  Z  – порядковый номер элемента.
	№ 
	V, Mм/с
	Z
	R, 10-14 м

	1
	10
	47
	?

	2
	?
	30
	16,8

	3
	7
	?
	22,6

	4
	14
	82
	?

	5
	?
	50
	10,9


Атомное ядро.

Задача 1. Найти энергию связи и удельную энергию связи ядра атома.

	№ 
	элемент
	Mя, а.е.м.
	Есв, МэВ
	Еуд, МэВ

	1
	4Не
	4,0026
	?
	?

	2
	17F
	16,99676
	?
	?

	3
	6Li
	6,01512
	?
	?

	4
	17О
	16,99913
	?
	?

	5
	7Li
	7,016
	?
	?


Задача 2. Какая энергия выделяется в ходе ядерной реакции?

	№ 
	реакция
	М1,а.е.м
	М2, а.е.м.
	М3,  а.е.м.
	М4, а.е.м.
	∆Е, МэВ

	1
	714N+?=11H+817O
	14,00307
	-
	1,00783
	16,99913
	?

	2
	49Be+12H=510B+?
	9,01219
	2,0141
	10,01294
	-
	?

	3
	37Li+12H=48Be+?
	7,016
	2,0141
	8,02168
	-
	?

	4
	?+11H=24He+24He
	-
	1,00783
	4,0026
	4,0026
	?

	5
	511B+11H=48Be+?
	11,0093
	1,00783
	8,02168
	-
	?


Задача 3. Период полураспада элемента – Т. Начальное число радиоактивных атомов -  No. Спустя время  t   распалось   Np  атомов, остались радиоактивными -   N  атомов.

	№ 
	Т
	No
	t
	N
	Np

	1
	5,3 года
	1023
	?
	?
	0,5·1023

	2
	?
	1025
	20 суток
	0,5·1025
	?

	3
	2 суток
	106
	8 суток
	?
	?

	4
	71 день
	?
	142 дня
	6·106
	?

	5
	?
	1020
	4 дня
	0,25·1020
	?
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